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Стратегічною концепцією державного регулювання розвитку 
сфери харчування має бути довгострокова регіональна програма 

розвитку харчування населення, підвищення конкурентоспроможності 

господарських систем-організаторів харчування, розробленню якої має 

передувати ретельний моніторинг рівня конкурентоспроможності 

галузей, секторів і виробництв сфери харчування. 

Організаційно-економічний механізм реалізації регіональної 

програми розвитку сфери харчування являє собою сукупність 

інституційних, організаційних, економічних, соціальних та інших 

інструментів і засобів державного впливу на формування 

конкурентних переваг вітчизняних підприємств у пріоритетних 

галузях та секторах сфери харчування. Продовольчі товари, що 

виробляє аграрний сектор, харчова промисловість, а також склад 
основних видів продовольчої сировини, доцільно привести  у 

відповідність для цільового управління розвитком окремих секторів 

сфери харчування. Зміна пріоритетів значимості продуктів харчування 

має йти в напрямку першочергового забезпечення людини здоровою 

їжею відповідно до розумних потреб, тобто пріоритетними є соціальні 

інтереси, а не отримання прибутків корпорацій. Соціальні цілі повинні 

переважати над економічними, а сферу харчування слід розглядати як 

природно-соціально-економічну багаторівневу систему.  

Слід ввести терміни рівень, якість та вартість харчування та на 

їх основі формувати дві підсистеми – продукти тваринного та 

рослинного походження, а їх співвідношення вважати нормативним, 
що має забезпечити збалансованість харчування по найбільш цінному 

тваринному білку, вуглеводах та жирах. Переважно тваринний чи 

рослинний тип харчування доцільно пов’язати з численними 

факторами природно-кліматичного, етнічного, релігійного, 

демографічного та психологічного характеру. На основі проведених 

досліджень запропонована система оцінних показників структурного 

аналізу споживання продуктів харчування, яка включає три групи 

показників – забезпечення білковими продуктами, рівень досягнення 

інтегральних норм споживання продуктів тваринного та рослинного 

походження, показники стану інфраструктури сфери харчування.  


